Nivel 2 — Poténcias e raizes

1. Transforme a expressé&o [(0, 5)2]8 . [(1/64)2]-2 como
uma so poténcia de 2.

2. Determinar o valor da expresséo x2-y?3 - 5xy + 4x - 10,
parax =2 ey=-2.

3. Calcule:

e

4. Escreva a fragcdo decimal equivalente a cada numeral
decimal a seguir:

a) 12,4 b) 7,52
d) 10,8 e) 1,887

c) 0,003

5. Calcule: [(-2) : (-2)3 + (-5).(-3) +(-3)® +50].32- 1

6. Calcule:

7. A carga de um elétron é -0,00000000000000000016C.
Escreva esse nimero em notagéo cientifica.

8. Classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma
das seguintes afirmacdes:

a) () O produto de dois nimeros racionais ndo nulos e
opostos um do outro é sempre negativo.

b) () O valor de uma poténcia de base negativa é
menor que zero.

c) () Todo nimero negativo elevado ao quadrado é

menor que zero.
3 2
d) ( )[gj:23.53 e) ( )Gj =521

o (2 (S w B

g0,666... _ 0,5

10. Calcule o valor da expressdo numérica

11. Qual a expresséo algébrica que é o resultado da

’ 2
multiplicacdo \/g 3 y— i/g?
y X y

12. Racionalize os denominadores.

a) i )i C) 1
2J10 iz 42
3 4-342

d) —~—— e)

J3-1

1 3 1
= = 6
13. Calcule: 42 —164 +[(J§) }3

14. Simplifique:
a) 2x¥12x5y2
by xy2V 112xy2
c) 2 V50x3y
5

d) V2a2+dah+2b2

) ¥x2-6x+9

x2-9
15. Introduza o fator externo no radical.
a) %\E b) %4/5 c) 5r3r
16. Simplifique:
a) %y 44x2y2
b) ¥ 64x6y7

¢) V180x5y5'

d) Vdx2-8x+4

e) (x+¥)3
3+ x2y

17. (G1 1996) Simplifique:

a)W

1 73 ab /202c1°
—4/27X d) —
c) Xy\/ y ) o\ 2
Va® +2ab +b? 9 Jx+y)?

(a+b)? 2X + 2y

b) %xy 32x%y?

e)

18. (G1 1996) Introduza o fator externo no radical.

a}l%"{ﬁ\

b) x 3/ x
¥ ¥
¢) 2abVh

2+J§+2—J§
1-J5 1++5

20. Escreva em ordem decrescente: «/5 ,3’/5 ei‘/g

19. Simplifique a expresséao:



Gabarito:

Resposta da questdo 1: 220

Resposta da questdo 2: 14+/2

Resposta da questdo 3: O valor da expresséo é -5.
Resposta da questéo 4:

1240 752 3
a) —— b) — ¢) ——
100 100 1000
g 18 o) 1887
10 1000

Resposta da questdo 5: -118
Resposta da questdo 6: A expresséao vale 1
Resposta da questdo 7:-1,6.101°C
Resposta da questdo 8:
aV DbF c¢F dF eF
5 4
16
Resposta da questdo 9: a) b— b) =Y
Cc X
Resposta da questédo 10: 1

Resposta da questdo 11: §/;
Resposta da questdo 12:

3410 4-2
a) —— b) 4+/2 c
)=, ) 42 ),
" 3+43 o 14-112
2 23
Resposta da questédo 13:

1 3

1
42 _164 {\/56}3 —Ja-%163 +2°=2-8+2--4

Resposta da questédo 14:

a) 4x3y . \/§ X b) 4xy3\/7 c) 2x \/E Xy
1
da+b2 e *+3)

Resposta da questdo 15:

o) 5r- 3 =F(5r)* v = Fhas®

Resposta da questédo 16:

a) xy? J11 b) 8x3y3 \/y

(x+y)

b) ai‘/a__4a4~a_ i
b b* b*

c) 6x2y2,/(5xy)

d) 2(x - 1) e)

Resposta da questdo 17:
a) 3al®h’ = ¥al®.a.b° = ?/(a3 b)®-a=a%%a
b)

%xy\/32x2y2 :%-x-y~\/42-2-x2~y2
1 [ 2 4
:E.X.y. (4xy)22
:%)(y4xy\/5
= 2x2y%\2

o [ e [ e

c)
i"27x4 3 =i.\/32.3.()(2)2.y2.y
Xy Xy
=i‘,(3xzy)23y
Xy
—ig Xz.y. 3 y
Xy
= 3X4/3y
d)
a_b 202c10 _a_-b. 202.((:5)2
c a4b4 C (aZ b2)2
_ab [[20-c® ’
I a_2_b2
_ab 20-¢’
c a2'b2
_ 20c*
ab
e)
Va2 +2ab+b?  (a+b)?
(a+b)? (a+b)?
_a+b
(a+b)?
1
a+b
f)
Yoty Jx+y)?-(x+y)
2X + 2y 2-(x+vy)
:(x+y)-«/x+y
2-(x+vy)
_«/x+y
2
Resposta da questdo 18:
34
a)3\/8_ b) —— c) J4 a2b?
y
2+4/15

Resposta da questao 19: — >

Resposta da questdo 20: i‘/g>§/§>\/§




